习近平同韩国当选总统尹锡悦通电话

新华社北京3月25日电国 家主席习近平3月25日下午同韩 国当选总统尹锡悦通电话。

习近平再次祝贺尹锡悦当选 韩国总统。

习近平指出,中韩是搬不走 的永久近邻,也是分不开的合作 伙伴。中方一贯重视中韩关系。 在双方共同努力下,中韩关系全 而快速发展,两国业已成为战略

合作伙伴。事实证明,中韩关系 发展符合两国和两国人民根本利 益,促进了地区和平与发展。今 年是中韩建交30周年。双方应该 以此为契机,坚持相互尊重,加强 政治互信,增进民间友好,推动中 韩关系行稳致远。

习近平强调,当前,国际社会 面临多重挑战,中韩在维护地区 和平、促进世界繁荣方面负有责 任。中方愿同韩方一道,加强国 际和地区合作,为保障全球产业 链供应链稳定畅通作出积极努 力,维护以联合国为核心的国际 体系和以国际法为基础的国际秩 序,推动构建更加公平合理的全 球治理体系。

尹锡悦祝贺中国全国两会顺 利召开,祝贺中国在习近平主席 领导下取得重大发展成就。尹锡 悦表示,韩中友好交往历史悠久, 建交30年来两国各领域合作取得 巨大成就,给两国人民带来了实 实在在的好处。韩中加强合作, 有利于两国实现各自发展、造福 两国人民,也将为东北亚地区和 平稳定作出贡献。韩方愿同中方 密切高层交往,增进互信,促进民 间友好,推动韩中关系向更高水 平发展。

国务院印发《关于落实〈政府工作报告〉重点工作分工的意见》

新华社北京3月25日电近 日,国务院印发《关于落实〈政府 工作报告〉重点工作分工的意 见》(以下简称《分工意见》)。

为全面贯彻党的十九大和十 九届历次全会精神,深入落实中 央经济工作会议精神和十三届 全国人大五次会议通过的《政府 工作报告》部署,做好今年政府 工作,实现经济社会发展目标任 务,按照国务院常务会议精神, 《分工意见》将《政府工作报告》 提出的44个方面52项重点工作, 逐一分解到国务院部门和有关 地方,并明确责任和完成时限。

《分工意见》强调,今年将召 开中国共产党第二十次全国代 表大会,是党和国家事业发展进

本土感染者数量不断增长、

波及地市范围持续扩大,疫情防

控形势仍然严峻复杂。奥密克戎

毒株流行的危害有多严重?针对

奥密克戎特点,我国防控策略作

出哪些应对性调整? 国务院联防

联控机制25日举行新闻发布会,

新冠肺炎不是"大号流感"

1日至24日,累计报告感染者超

过29000例,连续多日每天新增感

依然是严重的,新冠肺炎不是'大

号流感'。"中国疾控中心流行病

"奥密克戎毒株流行的危害

吴尊友介绍,由于奥密克戎

染人数超过1000例。

学首席专家吴尊友说。

"当前,全球新增确诊病例连

回应防疫焦点问题。

程中十分重要的一年。我们要 更加紧密地团结在以习近平同 志为核心的党中央周围,高举中 国特色社会主义伟大旗帜,以习 近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,认真落实党中央、 国务院决策部署,攻坚克难,砥 砺奋进,努力完成全年目标任 务,确保兑现对人民的承诺。

《分工意见》要求,今年经 济社会发展任务重、挑战多,各 地区、各部门要进一步增强责 任感、紧迫感,把责任扛在肩 上,对各项工作早安排早部署, 争取时间及早抓落实,细化时 间表、路线图、优先序。有关地 区和部门要对照分工意见,抓 紧制定本地区、本部门落实重

新冠肺炎不是"大号流感"

○ 新华社记者 张泉 姚均芳 李恒

毒株传播速度快、感染人数多,疫

情造成的死亡总数及社会危害与

影响,并没有因此而减轻。有研

究对有关国家在2021年8月至10

月与2021年11月至2022年1月两

个时间段的相关数据作了比较分

析,奥密克戎毒株流行期间的病

死率确实下降了,但因疫情造成

的死亡总数却高于德尔塔毒株流

"针对我国当前的疫情形势,

-国务院联防联控机制回应当前疫情防控焦点问题

点工作分工的实施方案,按有 关要求报国务院。

《分工意见》要求,各地区、 各部门要尊重发展规律、客观实 际和群众需求,强化系统思维和 科学谋划,力戒形式主义、官僚 主义。要统筹稳增长、调结构、 推改革,注重实际效果和可持续 性,扎实做好稳中求进各项工 作,脚踏实地为群众办实事、解 难题,为市场主体减负纾困。

《分工意见》要求,要加强 跨部门、跨区域分工协作,形成 工作合力。各部门要强化政策 支撑和要素保障,加强调查研 究,密切关注政策落实进展情 况、困难问题和成效经验,根据 形势变化调整完善政策。各地

区要因地制宜创造性开展工 作,有针对性地采取措施,确保 政策落地见效。

《分工意见》要求,各地区、 各部门要坚持言必信、行必果, 以钉钉子精神坚韧不拔抓部署、 抓落实、抓督查,有力有序推动 各项重点工作如期完成,重大情 况要及时报告。要规范督查督 办,加大监督问责力度,防止和 纠正推诿扯皮、敷衍塞责、"一刀 切"特别是漠视群众合法权益受 侵害等不作为乱作为,确保执行 不偏向、不变通、不走样。国务 院办公厅要建立《政府工作报 告》督查总台账,定期对账督办, 推动党中央、国务院重大决策部 署不折不扣落到实处。

生健康委疾控局副局长雷正龙 说,全程接种可以有效降低住院、 重症、死亡风险。

专家介绍说,目前接种新冠 疫苗,对于年龄的下限有要求,对 于年龄的上限没有规定,只要是3 岁以上的人群,这些疫苗都可以 进行接种。

数据显示,截至3月24日,我 国完成新冠疫苗全程接种的人 数超过12.4亿人,全程接种人数 占全国总人口的88.01%。老年人 接种方面,我国60岁以上的老年 人中已有2.12亿人完成了新冠疫 苗的全程接种。江西、安徽、山 东3个省60岁以上老年人接种率

"从接种疫苗后不良反应报 告的情况分析,60岁及以上老年 临床试验的结果和现在疫苗应用 的监测结果来看,没有显示80岁 以上老年人更容易出现不良反应 这种情况。

专家特别提醒,老年人如果 正在发热,处于慢性疾病急性发 作期,或是患有某些神经系 病没有得到控制,需要暂缓接种 新冠疫苗。

下一步,国家卫生健康委将 继续有序推进新冠疫苗接种,筑 牢群防群控防线。"希望大家及 时按程序完成全程接种,符合条 件的要及时完成加强免疫。"雷 正龙说

(新华社北京3月25日电)

抵梧家属531人,涉及92个旅客 家庭;离梧家属244人,涉及55个 旅客家庭;在梧家属287人,涉及 55个旅客家庭;入住酒店12家, 其中梧州市区8家,藤县4家。

本着尊重生命、尊重家属诉 求的原则,截至25日10时,应急 处置指挥部已有序组织安排375 名失联旅客家属到事故现场吊 唁,并妥善做好遗体遗骸遗物的 接收、转运、存放与保管等工作; 有序开展失联旅客直系血亲 DNA 采样和心理辅导,已累计为 家属开展心理辅导500余人次; 对有身体不适症状的家属及时 安排就医检查,医护人员24小时

焦点八:何时递交初步调查 报告?

毛延峰介绍,根据国际民用 航空公约,也就是《芝加哥公约》 附件13《航空器事故和事故征候 调查》的有关标准,初步报告应 当在事发之日起30日内发送给 有关国家和国际民航组织,应以 国际民航组织工作语言发送,中 文和英文都是国际民航组织的 工作语言。根据中国民用航空 规章《民用航空器事件调查规 定》,民航局应当在事故发生后 30日内向国际民航组织递交初 步调查报告。

'调查组将根据国内规章和 国际公约的有关要求开展事故调 查工作。"毛延峰说。

(新华社广西梧州3月25日电)

新华社北京3月25日电国家主席习近平3月25日 下午同英国首相约翰逊通电话。

习近平指出,今年是中英建立大使级外交关系50周 年。半个世纪来,中英关系虽有坎坷,但总体不断发展。 两国贸易额从3亿美元增加到千亿美元,双向投资存量 从近乎为零上升到500亿美元。去年中英贸易再创新 高,中国对英投资增长两倍多。英资企业积极参与中国 改革开放。伦敦成为世界最大的人民币离岸交易中心。 两国在全球发展、气候变化等方面协调配合,为应对人类 共同挑战作出了积极贡献。

习近平指出,中英国情不同,发展道路也不同。双方 应该着眼战略和长远,坚持相互尊重,本着开放包容心 态,加强对话交流,扩大互利合作。中方愿以坦诚、开放、 包容的态度同英方开展对话合作,希望英方以客观公正 态度看待中国和中英关系,同中方一道,推动两国关系不

约翰逊表示,英中关系十分重要。英中贸易增长快 速,在英国的中国留学生比其他任何欧洲国家都多,英方 为此感到自豪。英中都是联合国安理会常任理事国,在 很多问题上拥有共同利益,可以合作的事情很多。英方 愿同中方开展坦诚对话,加强交流合作,拓展两国经贸合 作,深化气候变化、生物多样性等全球性问题和地区热点 问题上的沟通协调。

两国领导人还就乌克兰局势交换了意见。

习近平阐述了中方原则立场,强调国际社会应该真正 劝和促谈,为政治解决乌克兰问题创造条件,推动乌克兰 早日回归和平。中方愿继续为此发挥建设性作用。

2 近 4 同英国首相 约 翰 逊 通 电

春分麦起身,一刻值千金

○ 新华社记者 王立彬

习近平总书记在全国两会期 间强调,要优化布局,稳口粮、稳 玉米、扩大豆、扩油料,保证粮食 年产量保持在1.3万亿斤以上,确 保中国人的饭碗主要装中国粮 "不违农时,谷不可胜食也。"当前 春管春播正由南向北大面积展 开,要不失农时,抓春管春播,确 保夏粮丰收,打好全年农业生产

今年夏粮生产是一场硬仗。 2021年罕见秋汛对今夏农业生产 造成的影响是当前的最大困难。 秋汛使河北、山西、山东、河南、陕 西5省1.1亿亩小麦晚播约半个 月。虽然播种面积与上年持平, 但苗情形势复杂,夺取夏粮丰收 面临空前挑战。夏粮占全国口粮 的四成,对保供给、稳预期意义重 大。要背水一战,确保夏粮丰收。

"春分麦起身,水肥要紧跟。" 眼下正值春分时节,春分三候是 小麦生长重要关口,北方小麦主 产区正值小麦返青关键期,苗情 有提升空间。据各地监测,通过 科学追肥,加强后续田间管理,促 进苗情及时转壮升级,加上今春 降雨较多、墒情不错,目前一二类

稳住基本盘,首先是稳产量, 关键在稳面积。"春种一粒粟,秋收 万颗子。"要着力落实春播面积,双 季稻产区千方百计稳住早稻面积, 力争有所增加;东北地区要全力扩 大豆、稳玉米;西南地区要挖掘潜 力扩大玉米种植,西北地区要因地 制宜扩大春小麦面积。

"戴着口罩备春耕,防疫农活 两不误""进大棚,戴口罩"各地的 地头宣传车、乡村"大喇叭",提示 着这是疫情防控下的又一个农业 生产季。各地要统筹疫情防控和 经济社会发展,确保农机农技服 务、化肥种子供应充足,运输畅通 无阻,做到疫情防控和农业生产 "两手抓""两不误"。

"人误地一时,地误人一年。" 只要我们不误农时,秉持"春争 日"的精神,一定能够稳住农业基 本盘,稳住2022年平稳健康经济

(新华社北京3月25日电)



续第二周反弹,我国新增本土感 力争在短时间内做到'动态清 低重症化和死亡。并且我们强 人不良反应报告发生率低于其他 年龄段人群。"中国疾控中心免疫 染者数量仍处于高位,波及地市 零',依然是最经济、最有效的疫 调,在定点医院,老年人、有基础 苗比例比冬前大幅提高。 规划首席专家王华庆说,从前期 范围持续扩大,疫情仍在发展阶 情防控策略。"吴尊友说。 病的、肥胖的、重度吸烟的、孕产 段。"国家卫生健康委新闻发言人 针对奥密克戎特点精准应对

米锋表示,要继续坚持"动态清 零"总方针不动摇,尽快实现社会 "奥密克戎传染性强,迭代快 速,潜伏期很短,导致出现很多无 症状感染者和轻型病例。同时病 数据显示,3月1日至24日, 全国累计报告本土感染者超过 毒存在时间相对缩短,可以快速 56000例,波及28个省份。其中 大规模暴发。"北京大学第-吉林省疫情仍处于高位水平,3月 感染疾病科主任王贵强说,因此,

行的同期死亡数。

特点进行了相应修订。 第九版诊疗方案首先从诊断 方面,把抗原检测作为核酸检测 的重要补充,在管控的层面、居家 的层面进行检测,如果出现阳性, 立即进行复核,更早地将潜在的 感染者找出来,及时隔离,避免进

第九版诊疗方案结合奥密克戎的

一步传播。

新版诊疗方案强调分层管 理。"分流轻型病例,在方舱等地 方进行隔离和管理,不必要在定 点医疗机构,使定点医疗机构有 充沛的床位和医疗资源,满足重 症病人的救治,这点和奥密克戎 特点也是相呼应的。"王贵强说。

在治疗方面,新版诊疗方案 把抗病毒药纳入到诊疗方案中。 "抗病毒药的使用,可以有效地降 妇、免疫功能低下的人群,都要尽 早进行干预,使用抗病毒药。"王

与此同时,对有病情加重风 险的人群,要及时甄别出来。"我 们设定了病人住院以后一系列预 测预警指标,包括氧合指数、氧饱 和度、炎症指标等,通过这些指标 来判断病人病情加重的风险,及 时进行救治,避免病人病情变重 和死亡。"王贵强说。

疫苗接种仍是重要防控手段

"目前全球疫情形势仍然严 峻复杂,疫苗接种仍然是我们疫 情防控的重要手段之一。"国家卫

国家乡村振兴局要求巩固 拓展脱贫成果推进乡村振兴

新华社北京3月25日电(记者 侯雪静) 国家乡村振兴局日前明 确,2022年要坚持一手抓巩固拓展 脱贫攻坚成果,一手抓全面推进乡 村振兴,找准切入点和突破口,推进 重点工作取得新进展新成效。

这是记者从国家乡村振兴局 24日联合退役军人事务部、共青团 中央、全国妇联、中国科协、中国残 联、全国工商联召开的合力推进巩 固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴 有效衔接工作电视电话会议上了 解到的。

会议指出,要进一步发挥组织 优势,共同做好防止返贫监测和帮 扶工作;进一步发挥资源优势,抓住

公安部新修订的《机动车驾驶证申

领和使用规定》自2022年4月1日起

实施。新修订的部门规章对公安部

近年来已推出的交管改革措施予以

固化,推进改革成果制度化、法治

化,并回应群众新要求新期待,再推

日起正式实施。一是推行大中型客

货车驾驶证全国"一证通考"。对在

户籍地以外申领大中型客货车驾驶

证的,申请人可以凭居民身份证"一

试程序。四是新增轻型牵引挂车准

4项便利驾考领证新措施4月1

出6项便民利企新措施。

产业和就业两个关键,共同促进农 民持续增收;进一步发挥体制优势, 共同支持国家乡村振兴重点帮扶县 实现有效衔接;进一步发挥人才优 势,共同做好乡村建设和乡村治理 工作。

会议强调,七部门要健全协作机 制,合力做好宣传动员,促进更多退 役军人、农村青年、妇女、科技工作 者、残疾人和民营企业家积极参与 乡村振兴,及时总结推广一批可学 习、可复制、可推广的先进典型和成 功案例。各级乡村振兴部门要增强 服务意识,主动协调对接,加大政策 支持力度,推动各方面政策举措向 具体项目和行动转化。

东航客机坠毁事故第5天: 八大关注焦点得到回应

○ 新华社"新华视点"记者

3月25日,东航客机坠毁事故 救援进入第5天。在25日召开的 "3·21"东航 MU5735 航空器飞行 事故国家应急处置指挥部第五场 新闻发布会上,公众关心的诸多 焦点问题得到回应。

焦点一:第二部黑匣子搜寻 进展如何?

目前还未找到第二部黑匣 子,救援现场正在抓紧搜寻。

民航局航空安全办公室主任 朱涛在新闻发布会上表示,根据初 步勘探结果,应急处置指挥部组织 有关各方专业人员研究制定核心 区域开挖方案,为下一步搜救工作 提供指引,也为网格式摸排搜寻第 二个黑匣子提供技术支撑。

焦点二:第一部黑匣子破译 需要多久?

民航局事故调查中心主任毛 延峰表示,黑匣子数据存储芯片受 损,通常按照记录器生产厂家的建 议需将存储芯片返回记录器生产 厂家进行芯片修复处理。民航局 的专业实验室自接到第一部记录 器至此,一直都在紧张地开展修复 和数据下载工作,何时能够完成下 载并开展对数据的分析工作,目前 还不能有一个确定的时间。

焦点三:现场新发现多少遗

广西梧州市副市长、公安局 局长劳高进介绍,经过对中心现 场的勘查以及三轮面上搜寻,截 至25日15时,发现部分遗体残 骸,发现、提取现场指纹检材18 份、遗物101件。"我们从未放弃找

寻幸存者的努力。"朱涛说。 毛延峰介绍,除了24日公布 的失事飞机大件残骸之外,25日 又在现场核心区发现了发动机齿 轮箱和飞机主起落架残件

朱涛介绍,当前,搜救依旧是 工作的重中之重。截至目前,应 急处置指挥部总计出动7000余人 次、200余台车辆、5架直升机及一 批搜寻救援设备。

焦点四: 遇难者身份鉴定和 DNA 检测比对进展如何?

劳高进介绍,在公安部专家 团队现场统一指挥下,公安部、自 治区、市、县四级公安机关共投入 236 名专家和刑事技术人员组成 34个工作组,全面开展生物特征、 痕迹物证勘察勘验,遇难者身份 鉴定和DNA检测比对工作。

焦点五:失事航班是否曾挂 出紧急代码?

针对网传"失事航班曾挂出 紧急代码"说法,东航集团宣传部 部长刘晓东回应称, 航班失联前, 通讯一直是正常的,机组没有挂 出任何紧急代码。

焦点六:旅客名单信息是否 会公开?

刘晓东介绍,所有航班的旅 客名单都属于受法律保护的隐私 信息,不属于主动公开的范畴。 "我们认为,根据国内外惯例,是 否要公开,应该首先服从于旅客 搜救和家属联络的紧迫需求。"

据介绍,东航已经第一时间 向调查组提供了完整的旅客名 单,也已经在事发后24小时内与 所有的旅客家属取得了联系。"我 们还要充分尊重旅客隐私和家属 的意愿,并且符合法律的规定。' 刘晓东说。

焦点七:家属接待情况如何?

朱涛介绍,截至25日10时,

公安部4月1日起再推6项便民利企新措施 驾车型。新增准驾车型"轻型牵引 新华社北京3月25日电(记者 挂车",允许驾驶小型汽车列车,更 任沁沁)记者25日从公安部获悉,

进房车旅游新业态发展。 2项减证便民服务新措施4月1 日起正式实施。即:推行申请资料 和档案电子化。实行申请资料电子 化采集、档案电子化管理,驾驶人考 试信息网上转递,实现交管业务办 理"减环节、减材料、减时限"。推行 部门信息联网共享核查。与医疗机 构等部门信息联网,共享体检等信 息,群众办理业务时免予提交相关 证明凭证。

好满足群众驾驶房车出游需求,促

此次修订部门规章,坚持防风 险保安全,严格大中型客货车驾驶 人安全准入管理,从源头上预防道 路交通事故,保障人民群众生命财 产安全。严格申请条件,将禁驾大 中型客货车的情形由三种增加到七 种,新增对有毒驾、再次酒驾、危险 驾驶构成犯罪等人员,禁止申请增 驾。严格满分学习,对大中型客货 车驾驶人记满12分的,严格满分学 习和考试要求,增加学习时间,提高 考试难度,加强重点管理。

证通考",无需再提交居住证明。二 是恢复驾驶资格考试"跨省可办"。 对驾驶证超过有效期未换证被注销 不满两年的,申请人可以向全国任 一地申请参加科目一考试,恢复驾 驶资格,更好满足群众异地考试换 证需求。三是优化驾驶证考试内容 和项目。对持有小型自动挡汽车驾 驶证增驾其他小型汽车,或者持有 摩托车驾驶证增驾其他类型摩托车 的,只考试科目二和科目三,优化考